

Protokoll des Ordentlichen Verbandstages

der Leichtathletik-Region Ostfriesland e. V.

am Freitag, den 19. November 2010 in Hesel (Sportschule), Beginn: 18.30 Uhr

Anwesende: Reinhard Knoop (1. Vors.), Johann Wolterink (2. Vors. + Schriftführer), Klaus-Dieter Becker (Kassenwart), Harry Jürrens (Statistiker), Hans-Jürgen Kolbow (Kampfrichterlehrwart), Aalf Schlicker (Schulsportbeauftragter),

Rolf Steinke SV Warsingsfehn, Klaus Beyer SV Holtland, Willy Stallmann MTV Wittmund, Uwe Pfeiffer SV Emden-Harsweg, Thomas Otto LG Uplengen, Frank Fengkohl, Sabine Habben beide Fortuna Wirdum, Holger Wesseln, Werner Ihlow beide TV Norden, Hilde Knoop SV Holtland, Lutz Spormann BW Borssum, Eibo Eiben SC Dunum, Lars Ruchel Germania Leer, Eberhard Willms MTV Aurich, Lydia Mücher SV Georgsheil, Folkert Kuhlmann TV Marienhafe, Günter Höbig SV Warsingsfehn, Frau Kruse TV Bunde, Helmut Tjebben SV Wymeer-Boen, Manuela Dannemann, Dominique Plewe beide TuS Borkum.

Ehrengast: Wolfgang Budde, Vors. NLV-Bezirk Weser-Ems

Tagesordnung:

- 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
- 2 Bekanntgabe der Bezirkstermine
- 3 Vergabe der Veranstaltungen LRO 2011
- 4 Terminplanung LRO 2011/2012
- 5 Kassenbericht (KD Becker)
- 6 Bericht der Kassenprüfer
- 7 Entlastung des Vorstandes
- 8 Wahlen zum Vorstand lt. Satzung
- 9 Wahl der Kassenprüfer
- 10 Volkslaufsituation (KD Becker)
- 11 Anträge
 - Antrag auf Satzungsänderung des TuS Pewsum wurde fristgerecht eingereicht nach Versand der vorläufigen Tagesordnung:
 - i Streichung des § 6.3 (Mindestzahl Delegierter
 - ii Änderung § 6.4 (stimmberechtigt sind alle Vorstandsmitglieder und die Delegierten bis zur Neuwahl
 - iii Streichung des § 6.7 Anträge Satzungsänderung
- 12 Ehrungen
- 13 Stargelder
- 14 Verschiedenes

TOP 1: Vorsitzender Reinhard Knoop eröffnet den Verbandstag und begrüßt alle Anwesenden und zeigt sich erfreut über deren große Anzahl. Ein besonderer Gruß gilt dem Ehrengast Wolfgang Budde, Vorsitzender des NLV-Bezirks Weser-Ems. Der spricht einige Grußworte und schildert den Stand der Schülervergleichskämpfe der Kreise in der Region Oldenburg. Mit Blick auf die Mitgliederzahlen in den Regionen stellt Budde fest, dass die Region Ostfriesland im Vergleich sehr wenige Schülerinnen und Schüler hat. Knoop stellt fest, dass die Versammlung beschlussfähig ist.

TOP 2: Reinhard Knoop gibt folgende Meisterschaftstermine des Bezirkes Weser-Ems bekannt:

- | | |
|-----------------|--|
| 30. Januar 2011 | Crosslauf in Meppen |
| 14. Mai 2011 | Hammerwurf in Holtland |
| 21. Mai 2011 | DSMM in Wilhelmshaven |
| 22. Mai 2011 | Einzel Männer, Frauen, Jugend in Papenburg |
| 28. August 2011 | BM „Exoten“ (Stab, Langhürden,...) in Papenburg Senioren in Delmenhorst |
| 30. Sept. 2011 | Flutlichtsportfest (mit BM-Hindernis) in Papenburg |

TOP 3 und 4: Die LRO vergibt für das Jahr 2011 folgende Meisterschaften:

| | | | |
|----|-----------|---------------------------|-----------------|
| | ?? | RM Waldlauf | Emden LG |
| Sa | 9. April | Halbmarathon | SC Dunum |
| Sa | 7. Mai | Blockmehrkämpfe | Germ. Leer |
| Sa | 4. Juni | Einzel Sch A + B | Germ. Leer |
| So | 5. Juni | Einzel Sch C | SV Warsingsfehn |
| Fr | 1. Juli | Dreikampf Sch D | Fortuna Wirdum |
| Di | 23. Aug. | Langstrecke – alle Kl. | SV Warsingsfehn |
| Sa | 17. Sept. | Drei-/Vierkampf Sch C | TV Norden |
| So | 18. Sept. | Drei-/Vierkampf Sch A + B | BW Borssum |

Alle Ausrichter werden gebeten, die Ausschreibungen pünktlich bis zum 10. Dezember 2010 an Reinhard Knoop zu senden (E-Mail: knoopreinhard@t-online.de).

Der Termin für die Hallenmeisterschaften 2012 ist entweder 7./8. Januar oder 14./15. Januar.

Die Frage, ob eine Meisterschaft im Straßenlauf (5 km, 10 km) stattfindet soll, wurde nicht entschieden.

TOP 5: Klaus Dieter Becker gibt dem Verbandstag einen Überblick über die Kassenlage. Er stellt fest, dass die Kasse „gesund“ ist. Ganz besonders weist er darauf hin, dass alle RM-Veranstaltungen des laufenden Jahres schon abgerechnet wurden. Der Kassenbestand beläuft sich z. Zt. auf ca. 7800 €. Eine detaillierte Aufstellung wird diesem Protokoll beigelegt.

TOP 6: Kassenprüfer Rolf Steinke bescheinigt dem Kassenführer Becker eine korrekte und fehlerfreie Arbeit. Er beantragt die Entlastung des Kassenwartes.

TOP 7: Der Vorstand wird einstimmig entlastet.

TOP 8: Die Wahlleitung zu den Vorstandswahlen lt. Satzung übernimmt Bezirksvorsitzender W. Budde. Er bittet um Vorschläge für die Wahl zum 1. Vorsitzenden. Es wird Wiederwahl vorgeschlagen. Reinhard Knoop erklärt sich bereit, noch für zwei Jahre sein Amt weiter zu führen. Er wird einstimmig gewählt.

Danach übergibt Budde die Leitung des Verbandstages wieder an R. Knoop.

Die übrigen Wahlen ergeben folgendes Ergebnis:

| | | |
|------------------------|---|------------|
| 2. Vorsitzender | Johann Wolterink | einstimmig |
| Kassenwart | Klaus Dieter Becker | einstimmig |
| Schriftführer | Rolf Steinke | einstimmig |
| Statistiker | Harry Jürrens | einstimmig |
| Kampfrichterlehrwart | Hans-Jürgen Kolbow | einstimmig |
| Kampfrichterwart | Thomas Otto | einstimmig |
| Jugend- u. Schülerwart | Lutz Spormann | einstimmig |
| Schulsportbeauftragter | Aalf Schlicker | einstimmig |
| Pressewart * | Klaus Beyer | einstimmig |
| Volkslaufwart | (nach Aussage von KD Becker nicht mehr notwendig) | |

Klaus Beyer übernimmt die Pressearbeit für die überregionalen Veranstaltungen (Bezirks-, Landes-, Deutsche Meisterschaften etc.). Die LRO-Veranstalter werden aufgefordert, die ostfriesische Presse zu unterrichten.

TOP 9: Zu Kassenprüfern werden gewählt: Willi Stallmann aus Wittmund, Eberhard Willms aus Aurich und Lars Ruchel aus Aurich. (1 Gegenstimme)

TOP 10: Bisheriger Volkslaufwart K D Becker sagt, er habe keinen genauen Überblick mehr über die ostfriesischen Volksläufe seit der NLV die zentrale Online-Anmeldung eingeführt hat. Auch die Veranstaltungsberichte gehen direkt an den NLV. Becker meint, dass die gewerblichen Ausrichter von Volksläufen zunehmen. Es wird darauf hingewiesen, dass DLV-genehmigte Volksläufe nur von Leichtathletikvereinen ausgerichtet werden dürfen. Diese können allerdings „Profihilfen“ durch Agenturen in Anspruch nehmen (Citylauf in Norden und Aurich).

TOP 11: Die vom TuS Pewsum beantragten Satzungsänderungen werden diskutiert und beschlossen:

I. § 6.3. alt: Ordnungsgemäß einberufene Verbandstage sind bei Erscheinen von mindestens 50 % der Stimmberechtigten beschlussfähig.

§ 6.3. neu: Ordnungsgemäß einberufene Verbandstage sind beschlussfähig.
(beschlossen mit 36 Ja- und 1 Nein-Stimme)

II. § 6.4. alt: Stimmberechtigt sind der Vorstand und die Delegierten.

§ 6.4. neu: Stimmberechtigt sind alle Vorstandsmitglieder bis zur Neuwahl und die Delegierten.

(einstimmig beschlossen)

III. § 6.7. alt. Anträge auf Satzungsänderungen müssen mit der Einladung bekannt gegeben werden.

§ 6.7. neu: Anträge auf Satzungsänderung müssen vorher bekannt sein.
(einstimmig beschlossen)

TOP 12: Die Ehrungen sollen, solange es die Kassenlage erlaubt, im bisherigen Umfang beibehalten werden. Meldeschluss für Ehrungen der besten Jugendlichen ist 10. Dezember 2010 bei Reinhard Knoop.

Über die Kreise können Ehrungen mit NLV-Silber usw. beantragt werden. Das muss aber bis spätestens Ende Oktober geschehen.

TOP 13: Die Höhe der Startgelder bei LRO-Meisterschaften muss nicht geändert werden.

TOP 14: Es wird vorgeschlagen, ein Foto des neugewählten Vorstandes für einen Pressebericht zu machen.

Da sonst keine weiteren Punkte zu verhandeln waren, wurde die Versammlung von Reinhard Knoop um 21.45 Uhr geschlossen.

J. Wolterink, Protokollführer